



峰城污水处理厂出水口改道，并三级联网监测水质

# 水质达不达标 省厅一看便知

本报96706热线消息(记者

李泳君 通讯员 赵磊) 5日，记者从峰城区委宣传部获悉，位于峰城境内的峰城污水处理厂根据相关要求，将原出水口改道，出水向城东河排放，不再排向大沙河。目前，该厂区运行状况，包括进水、出水的水质分别安装了在线监测设备，并且实现了省、市、区三级联

网，时时进行监控。

据悉，峰城区污水处理厂公司自改制以来，一直规范经营，处理污水各项指标均达到国家标准要求。目前，年处理污水1100万吨，消减COD4051吨，消减氨氮260吨。污水处理厂出水水质虽然符合国家排放标准，(目前国家排放标准：COD≤60mg/L、氨氮≤8(15)mg/L)，

但离地表水3类标准(COD20mg/L、氨氮1mg/L)有一定差距，同时距贾庄闸自动站过近，对该站水质有一定影响。

特别是今年7月以来，针对贾庄闸断面被省环保厅启动应急的情况，公司积极响应区政府和环保局的要求，在提标升级工程完成前，加大运行投入，最大程度提高出水标准。通过

环保的在线和人工监测，出水COD稳定在30mg/L以下，氨氮稳定在1mg/L以下，色度在10至25以内(国家标准为30)。

根据峰城区政府和环保局的要求，将原出水口投资改道，出水向城东河排放，不再排入大沙河，并且部分解决了城东河湿地用水和沿岸农田灌溉补充水源的问题。

“小饭桌”人满为患，午休床铺远远不足

## 孩子咋午休 桌子上躺一躺

本报见习记者 郑雅莉

新学期开始了，校园周边的“小饭桌”也迎来了营业旺季。现在，部分家长已为孩子选择好了“小饭桌”，但仍有一些家长还在犹豫应选择哪一家。5日，记者走访了几所学校周边的“小饭桌”发现，大部分“小饭桌”卫生等条件均尚可，但午休床铺着实有些拥挤。



立新小学门口，多家“小饭桌”摆出招生简章和条幅，蓄势待发准备招生。 本报见习记者 郑雅莉 摄

### 大多“小饭桌”规范，有证可查

枣庄市市中区每所小学周边都集中多家“小饭桌”。5日，记者来到枣庄市立新小学，发现一所学校周边有10多家“小饭桌”。记者以家长的身份来到一家“小饭桌”，负责人刘老师向记者介绍起他们家的情况，每天都是两菜一汤，一荤一素，一周不重复。做饭的厨房跟就餐场所是分开的，厨房的灶台和厨具都很干净，消毒设备放在厨房门口。由于还未到放学时间，就餐的桌椅也整整齐齐摆放着。当记者询问是否有卫生安全证书时，刘老师拿出《餐饮服务许可证》给记者看，后记者发

现，在墙上放着营业执照和工作人员的健康证。

记者又来到另一家“小饭桌”，在家门前张贴了一张喜讯，上面写着通过食品药品监管局的检查，已登记备案。经营者马老师告诉记者，“小饭桌”办了十二年了，很多刚入学的孩子都是高年级的学生介绍过去的，各方面的条件肯定让人放心。马老师说：“我每天早上出门买菜，赶到孩子放学前就把饭菜做好，还雇了两个人一起放学后去接孩子。”后记者又走访了多家“小饭桌”，发现大部分都有许可证。

### 部分“小饭桌”床铺拥挤，存安全隐患

记者走访发现，大多数“小饭桌”的床铺都是上下床位，几张床并排在一起。多数床位较少，孩子较多。在一家小饭桌，记者清点了一下，一共有13个床位，但是目前孩子已经有30多个了。经营者告诉记者，男生被安排在桌子上午休，即吃完午饭，将桌子并在一起，在桌子上铺上褥子，男生躺在上面午休。

其他“小饭桌”的床铺也是上下床位，几张床并排在一起，空隙很小，床上只有简单的枕头和毯子，工作人员说夏天睡觉的时候用褥子或毯子盖住肚子就行，所以床铺比较简单。另外，记者发现在住宿房间和上下楼的地方没有看到逃生标志。还有几家“小饭桌”是在2楼，楼梯安在外面，比较危险。

### 家长挑花眼，卫生条件仅靠目测

记者调查发现，很多家长在选择“小饭桌”时并不在意商家是否有正规营业手续，对食品卫生的判断也往往依靠生活经验和目测。

记者随机询问了多位家长，家长刘女士告诉记者，“我和丈夫都要上班，中午没有时间照顾孩子，只能让他在‘小饭桌’吃饭、休息。”刘女士说，当时选择小饭桌时，光宣传单页就让他挑花了眼，对于问到选择“小饭桌”的标准，刘女士称，只要是卫生条件好，孩子吃的好，他们就放心了。当记者问到有没有注意到住宿和安全问题时，刘女士告诉记者这些方面考虑得少一些。

还有大多数家长是经人介绍，选择口碑较好的“小饭桌”。“我们是看朋友的孩子也在这，他说这家比较

好，我们就把孩子也送过来了，相互之间还有个伴。”家长孙女士告诉记者。有很多家长都是将孩子从一年级甚至学前班送到一家“小饭桌”，然后一直固定在一家好几年。枣庄市市中区食品药品监督管理局有关负责人提醒家长，市中区有45家小饭桌已备案，食品安全达标，是选择标准。同时要了解“小饭桌”经营者是否领取了市食品药品监管局或各区卫生局发放的《餐饮服务许可证》或《小餐饮备案证明》；询问并查看“小饭桌”的从业者是否有健康证；观察“小饭桌”服务人员的个人卫生是否整洁；对选择的“小饭桌”内外环境进行实地考察；提醒孩子就餐时，发现有异味或可能变质的食物，应避免食用。

### 查车遇上“熟人”一查原是逃犯

本报96706热线消息(记者 袁鹏) 枣庄人张某2009年在江苏打工时，驾驶机动车发生交通事故，致一人死亡后逃逸。8月26日，市中交警在道路上进行查车时偶然发现从货车上下来的一人眼熟，后经确认正是张某。

据了解，张某早年间在江苏省新沂市打工。2009年9月15日，张某在驾驶拖拉机与一行人发生了碰撞，导致那名行人当场死亡，张某随即逃离。当地警方随后展开了对张某的调查追捕，但一直没能找到他。新沂市警方便将张某列为网上逃犯，在全国范围内寻求张某的线索。

8月26日晚上，市中交警大队的民警在枣木高速市中出入口附近，对过往车辆进行例行检查。查到一辆往市中区运送货物的大货车时，司机下车拿出证件接受检查。就在这时，坐在副驾驶座上的押车人从车上跳了下来，走到民警身旁查看进展。执勤民警一抬头，看到这人很眼熟，觉得他长得非常像一个网上逃犯。执勤民警赶紧叫来增援民警，并将这人送到了市中交警大队接受调查。结果发现这人正是网上逃犯的张某。

市中交警大队的工作人员向记者介绍说，上路执勤的交警每隔一段时间都要查看一下网上逃犯的信息表，以便在执勤中及时发现线索。不过当时天很黑，张某也并不是车辆的驾驶员，当日的任务主要是车辆检查，如果张某不自己从车上跳下来执勤交警很难将他发现。目前，张某已被移交江苏省新沂市警方，其案件正在进一步调查中。

章光101  
ZHANG GUANG 101  
中国驰名商标

## 邀国内顶尖专家免费诊发

专家活动时间：9月6日-11日  
专家团来山东为您解决头发8大问题

1. 脱发多 2. 头屑多 3. 干燥 4. 枯黄 5. 白发多 6. 头油多 7. 分叉 8. 头痒

■ 头发亚健康已不仅仅只是头发问题；  
■ 更令我们担忧的是由头发亚健康所引发的心理亚健康状态；  
■ 39年来，正是章光101的专心专业专注，创造了成千上万脱发者头发再生的奇迹。如今，章光101已在全球拥有2600多家生发中心，每天护理多达13万人次。

■ 本次来山东的专家都有十年以上专业的头发疾病临床经验和上万例的生发养发成功实践，经验丰富、技术精湛，保证了效果和效率，足以为尽可能多的“发”愁一族解除忧患。



专家莅临  
超值回馈

• 大礼第一重，进店有惊喜，免费体验章光101防脱产品。  
• 大礼第二重，豪礼买就送。多买多得。（详情见店内公告）



咨询电话：0531-67888101

请就近与以下生发中心联系：

薛城店 4452101  
枣庄店 3386335

滕州店 5531168

空白区域招商热线：0531-85908101